



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№142 (30060)

24—25 декабря 2013 года

Цена свободная

# ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

К 134-й годовщине со дня рождения И.В. Сталина

## Усвоить сталинские уроки



**МОСКВА.** 21 декабря по инициативе ЦК КПРФ состоялась торжественная церемония возложения венков и цветов к могиле И.В. Сталина у Кремлёвской стены. Во главе колонны участников церемонии шли Председатель ЦК партии Геннадий Зюганов и его заместители, члены Президиума ЦК КПРФ, руководители Московской городской и Московской областной организаций КПРФ, члены фракций КПРФ в Госдуме, Мосгордуме и Мособлдуме, коммунисты и сторонники партии.

Выступая перед журналистами после окончания церемонии, Г. Зюганов отметил выдающуюся роль Сталина в деле построения СССР, индустриализации и коллективизации. Лидер КПРФ выразил уверенность в том, что сегодня Россия не сможет двигаться вперёд, если не усвоит уроки сталинской индустриализации, развития сельского хозяйства и культурной революции. КПРФ, сказал он, предлагает народу программу вывода страны из кризиса, создания подлинно социального государства.

Валентин СИМОНИН.  
Фото сверху Сергея СЕРГЕЕВА.

**САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.** Автопробегом по улицам Северной столицы и митингом на площади Ленина у Финляндского вокзала отметили петербургские коммунисты 134-ю годовщину со дня рождения И.В. Сталина, а также годовщину Конституции СССР и 91-ю годовщину со дня образования СССР.

Автомашины, украшенные флагами союзных республик СССР и символикой КПРФ, проследовали из южной части города в его центр, побывав в Красносельском, Фрунзенском, Московском, Невском, Красногвардейском, Центральном и Калининском районах города на Неве.

В принятой резолюции содержится требование национализации природных ресурсов, нефтегазового комплекса, сырьевых отраслей экономики.

Ольга ЯКОВЕНКО.  
(Соб. корр. «Правды»)  
Фото внизу Анастасия ГОРЮНОВА.

**ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Сталинградские коммунисты по традиции отметили памятную дату в стенах областного планетария, где

располагается панно с изображением величайшего руководителя Советской державы.

«Имя Сталина — имя целой эпохи, которое хранит в своём сердце жители не только нашей страны, но и всего земного шара», — отметил в своём выступлении перед участниками акции первый секретарь Сталинградского обкома КПРФ Н. Паршин.

Показательно, что в этот день в планетарии собрались не только представители старшего поколения, но и молодёжь, которая интересуется ролью Сталина в истории Советской страны.

В завершении акции к портрету Иосифа Виссарионовича, чудом уцелевшему в годы борьбы с так называемым культом личности и в «лихие 90-е», когда предпринимались неоднократные попытки похитить изображение вождя, её участники возложили цветы.

Агитационный автопробег, посвящённый памяти вождя, прошёл также в городе Калач-на-Дону Волгоградской области.

Сергей КОЛЯЕВ.  
Редактор газеты «Сталинградская трибуна».

**СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ — АЛАНИЯ.** День рождения генералиссимуса отметили коммунисты Северной Осетии. В мемориале воинской славы города Владикавказа состоялась возложение венков и цветов к памятнику И.В. Сталина, в котором приняли участие секретарь Северо-Осетинского рескома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в парламенте Республики Северная Осетия — Алания Е. Князев, генерал-лейтенант, командующий 58-й армией в 2003—2006 годах В. Соболев, секретари районных отделений КПРФ, ветераны войны и труда, активисты партии, представители комсомола республики.

«Нам особо дорого имя И.В. Сталина, — сказала, открывая церемонию возложения, Е. Князев. — Именно в его огромном теоретическом и практическом наследии мы сегодня черпаем силы и стойкость в не лёгкой борьбе за интересы наших соотечественников, в борьбе за установление в стране истинного народовластия».

Пресс-служба Северо-Осетинского рескома КПРФ.



### Курьер новостей

**Отгулы по приказу**  
АДМИНИСТРАЦИЯ ОАО «Метровагонмаш», выполняя повеление владельцев завода, видимо желающих сэкономить на зарплате, без объяснения причин отдал устные распоряжения, обязывая работников писать заявления о том, что они 9 и 10 января 2014 года берут отгу-

лы либо за свой счёт, либо в счёт отпуска.  
Несогласные предупреждают, что они будут объясняться со службой безопасности завода. Работники, зависящие от работодателя, требующие начального заявления пишут, точнее, вынуждены писать.

### Зарплата через прокурора

МНОГОМИЛЛИОННАЯ задолженность по зарплате в ЗАО «Подольский домостроительный комбинат» была погашена только в результате корпоративного

реагирования. Как сообщили журналистам в пресс-службе прокуратуры Московской области, в общей сложности зарплату на сумму свыше 29 млн. рублей не получили 411 работников предприятия. Одновременно было установлено, что ответственное должностное лицо организации нарушило порядок предоставления соответствующей информации в органы государственной статистики. За допущенные нарушения виновных в задержке зарплаты привлекли к административной ответственности — обязали расплатиться с работниками и оштрафовали на общую сумму 56 тыс. рублей.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информгентств.

### Сегодня в номере:

- «Распил» — это святое  
Новый закон о госзакупках расширяет возможности для коррупции — 2-я страница
- Ползучий государственный переворот  
Кому надо, чтобы Украину «майданило» — 3-я страница
- Плюс Ходорковский  
Заметки по поводу неожиданного помилования олигарха
- Что такое любовь  
Заветное слово в канун Нового года — 4-я страница

**Завершается ещё один год, ставший для граждан страны временем нарастающих проблем и обманных ожиданий. Фактически, это был период продолжения системного кризиса в России.**

### Спор о будущем на улицах Киева

2013 год заканчивается под гром сражения за будущее страны. И происходит оно не между армиями. Битва эта идёт даже не внутри России. Судбоносное сражение разворачивается сегодня на улицах Киева. Ведь на самом деле происходящие там события — это не спор о выборе Украины между ассоциацией с ЕС и вступлением в Таможенный союз. Решается совсем иное: удастся ли бьомеуму в наутине кризиса Западу подчинить себе и пожать ресурсы братской республики или же русский и украинский народы найдут пути, чтобы сложить силы, выйти из кризиса и отградить свою землю от внешней экспансии.

Для нашей партии отношения с Украиной и Белорусией всегда были важнейшим приоритетом. Всё, что происходит сегодня на киевских улицах, прямо связано с вопросом нашего общего исторического выживания. Мне никогда не забыть своё выступление десятилетней давности в Совете по международным отношениям в Нью-Йорке. Там были высокопоставленные представители всех служб госдепа США. Я был просто поражён, когда один из них подошёл ко мне и, глядя в глаза, откровенно сказал: «Наша главная задача, чтобы вы никогда не сложили потенциалы с Украиной и Белорусией». «Если вы складываете свои возможности, — пояснил мой собеседник, — вы снова превращаетесь в мировую державу». И его логика абсолютно понятна. Интерес этих господ в том, чтобы беззастенчиво эксплуатировать украинские и российские природные ресурсы. Нам же отведена роль земледельцев и чернорабочих, обслуживающих нефтегазовую трубу, карьер и лесоповал.

Допустить сближение России и Украины для мирового капитала немислимо. Потому, поправ все нормы международного права, из украинской столицы буквально не вылетают высокопоставленные европейские и американские эмиссары. Именуемый себя «демократическим» Запад не стесняется прибегать к помощи фашиствующих молодчиков, которые крушат памятники и провоцируют кровопролитие.

Нельзя не напомнить: уничтоженный в Киеве памятник Ленину был поистине уникальным. Созданный в 1939 году, он выставлялся на всемирной ярмарке в Нью-Йорке. На фоне тогдашних экономических проблем в США наш павильон восхвалял всех результаты деятельности Советской власти. Кстати, на памятнике были начертаны ленинские слова о том, что при единстве действий пролетарии великорусских и украинских свободная Украина возможна, а без такого единения о ней не может быть и речи. Жизнь полностью подтвердила правоту этих слов.

Тот «шабаш» не в последнюю очередь стал следствием двуручнической позиции властей. Оселод, на котором проверяется многое, — освещение российских СМИ событий последнего времени в Киеве и Кишинёве. Информационное освещение украинских событий осуществляется в России широко и беспрепятственно. А вот разворачивающаяся в Молдавии борьба между прозападными кланами и сторонниками дружбы с Россией все эти недели оставалась вне интереса российских СМИ. Почему? А всё потому, что на Украине в центре майдановской конфронтации находятся разные по окрасу, но буржуазные партии, а в Молдавии поляризация выглядит так: абсолютно прозападная власть и её противники во главе с Партией коммунистов. Вот и получается, что колеблющийся Янукович на Украине российским властям милее коммуниста Воронина в Молдавии. Что и говорить: классовый интерес оказался сильнее национального.

Да и в событиях на Украине фокус внимания официальной России помещён в узкие рамки: или Янукович, или прозападная оппозиция. А ведь единственной силой, активно ратующей за

### Геннадий Зюганов, Председатель ЦК КПРФ

## В 2014-й — с большевистским оптимизмом!

вступление в Таможенный союз, является Компартия во главе с П.Н. Симоненко. Но этот факт почти не слышен в том информационном потоке, что создаётся большинством российских газет и телеканалов.

Колелания властей как Украины, так и России, их неготовность дать чёткий ответ на претензии Запада вполне объяснимы. С одной стороны, они понимают, что излишняя податливость в разговоре с евроатлантическими партнёрами чревата: проглотят и не поперхнутся. С другой стороны, когда твои капиталы в западных банках, а готовности ни жертвовать ими, ни возвращать их в страну нет, тогда статус политического заложника заведомо гарантирован.

Ход событий вновь ярко показывает, что последовательную патристическую позицию занимают только коммунисты. Вместе с нашими товарищами из Компартии Украины мы делаем всё возможное для сохранения братских отношений между нашими народами. Поодиночке нам просто не на что рассчитывать. Борьба за передат мира в условиях обострения кризиса капитализма становится всё более жёсткой и бескомпромиссной. Она идёт уже прямо на пороге нашего дома.

### В противоборстве с «танковой демократией»

Наступающий, 2014 год будет во многом эталым. В общей цепи происходящих событий он способен задать вектор мирового развития на десятилетия вперёд. Через сто лет после того, как капитал спровоцировал начало Первой мировой войны, планете снова угрожает глобальный конфликт. Агрессивная природа капитализма не знает иных способов преодоления системных кризисов.

В этих условиях потребуются максимальная мобилизация сил, борющихся за прогресс, за социальную справедливость и братство народов. КПРФ хорошо понимает свою ответственность за будущее страны. И уходящий, 2013 год стал для нас временем активного осмысления пройденного пути, постановки задач на будущее. Это был год двадцатилетия воссоздания Коммунистической партии в России.

Свой юбилей мы встретили, не почивая на лаврах, не в атмосфере шумного праздника, а в рабочей обстановке очередного, пятнадцатого по счёту, партийного съезда. Двадцатилетие — важный этап. И потому мы должны были прежде всего оценить, с каким багажом партия подошла к юбилейной дате. Вот почему XV съезд стал нашим большим общепартийным отчётом о работе и не только за четыре последних года. Отталкиваясь от оценки занятых рубежей, мы ставим перед собой задачи на будущее. После откровенного и обстоятельного президевого обсуждения стало очевидно, что без решения новых задач партия не сможет выполнять свою функцию защитницы прав трудящихся, не будет эффективно развиваться и обновляться.

Отглядываясь на прошедший год, мы понимаем, что XV съезд КПРФ стал действительно смелым взглядом на ситуацию в стране. Он превратился в событие, которое дало враждебные партии СМИ сочные невозможные замолчать. Среди почти тысячи гостей форума российских коммунистов находились и представители 95 делегаций левых партий и международных организаций. Столь широкое представительство зарубежных гостей — не только свидетельство политического авторитета КПРФ. Для нас это стало ещё и счастливым обстоятельством: почувствовать плечо и поддержку своих товарищей. Временное ослабление мирового коммунистического движения осталось позади. Левые силы живут и развиваются вопреки

капиталу, загнавшему планету в системный кризис, провоцирующему крайнюю бедность, вопиющий социальный раскол и кровавые военные конфликты. Факт налицо: у глобализма есть серьёзный политический конкурент, предлагающий убедительную альтернативу — социализм.

Пример успешного развития социалистических государств вселяет надежду в сердца миллионов людей на планете — надежду на то, что тулик капитализма будет преодолен. И весьма символично, что на исходе 2013 года народный Китай стал третьей после СССР и США страной, успешно посадившей на Луне свой космический аппарат.

Изучение опыта социалистического строительства в современных условиях стало важной частью исследовательской работы КПРФ. Её результаты использовались и при подготовке документов июньского пленума Центрального Комитета партии. На нём сформулированы наши подходы к проблемам продовольственной и экологической безопасности. Многие из выдвинутых инициатив уже обрели форму законопроектов, разработанных усилиями депутатского корпуса КПРФ.

Укрепление депутатской вертикали партии — важнейший инструмент достижения наших программных целей. Всегда помня об этом, мы наметили всесторонне обсудить эту тему на пленуме Центрального Комитета весной 2014 года. А в июне уходящего года был проведён специальный форум народных избранников, представляющих нашу партию в органах власти. После выборовных баталий 2011—2012 годов фракция КПРФ в Госдуме увеличилась более чем в полтора раза. Серьёзно расширилось и наше представительство в региональных парламентах. Это потребовало усилить координацию работы наших депутатов на федеральном, региональном и муниципальном уровнях. Для этого и был создан в Москве, в Колонном зале Дома союзов, Всероссийский съезд депутатов — коммунистов и сторонников КПРФ. Его делегаты разработали наказы для тех, кто избран в органы власти при поддержке партии. Следовать этим наказам в своей деятельности — наша святая обязанность.

Расширение представительства коммунистов в структурах власти никак не устраивает правящие круги. Ведь голоса избирателей, отданные в пользу Компартии, — это требование решить проблему смены курса развития страны. Люди всё больше ратуют за усиление роли государства и за социалистические принципы управления. Но правящая верхушка видит в рейтингах КПРФ не способ изменить страну, а угрозу своему либеральному замыслам и олигархическо-бюрократическому всевластию.

На помощь в борьбе против нас вновь призваны политтехнологи. Алхимика кремлёвской администрации шипично препарируют российский политический полус. Уходящий год отмечен словом сложившейся партийно-политической системы. При всех своих недостатках она ещё содержится в себе скучные элементы буржуазно-демократических свобод. Теперь и их безжалостно искоренят.

Роль ведущих партий старается всячески ослабить. Политическое пространство заполняют хаотичным мельтешением многих десятков микроскопических «партиек». Как поганки после дождя вырастают эти партикарлики, для регистрации которых стало достоянием составился список из 500 душ. И совсем не случаен тот факт, что самому активному нашествию подверглась именно левая часть политического спектра. Господа из пар-контор откровенно смеялись, рассказывая журналистам о своих братах, как «под копирку»

## В Президиуме ЦК КПРФ

19 декабря состоялось заседание Президиума ЦК КПРФ. Был рассмотрен вопрос о проведении IV совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ. С информацией выступил член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Ю.В. Афонин. В обсуждении приняли участие А.А. Пономарёв, И.И. Мельников, С.Н. Резульский, В.И. Кашиш, П.В. Романов, В.С. Романов, В.Г. Соловьёв, С.П. Обухов. В заключение Г.А. Зюганов констатировал, что оба движения состоялись и имеют большой потенциал для развития.

Участники заседания заслушали доклад члена Президиума ЦК КПРФ В.С. Никитина и секретаря ЦК КПРФ Н.В. Арсёва о роли членов партии в организационном становлении Общероссийского общественного объединения «Дети войны» и Всероссийского созидательного движения «Русский Лад». В дискуссии по вопросу приняли участие И.И. Мельников, В.И. Кашиш, П.В. Романов, В.С. Романов, В.Г. Соловьёв, С.П. Обухов. В заключение Г.А. Зюганов констатировал, что оба движения состоялись и имеют большой потенциал для развития.

Было утверждено план работы Президиума и Секретариата ЦК КПРФ на январь — июнь 2014 года.

Председатель Кадровой комиссии при Президиуме ЦК КПРФ В.С. Романов выступил с информацией о подборе кадров для участия в выборах 14 сентября 2014 года. Обсуждение кандидатур для выдвижения в ходе выборной кампании продолжится с участием региональных и местных партийных организаций.

Было рассмотрено письмо на газету «Правда». С сообщением выступил секретарь ЦК КПРФ М.С. Костриков. В обсуждении приняли участие Б.О. Комоцкий, Д.Г. Новиков, В.И. Кашиш. Принято соответствующее постановление Президиума.

Член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Л.И. Калашников проинформировал участников заседания о результатах проведения международного «круглого стола» «Коммунисты в парламентах и классовая борьба».

Правительство явно не готово исправлять ситуацию. Его проект бюджета на 2014 год не случайно ошён нашими специалистами как «гробовой» для страны. Положение складывается столь угрожающее, что о дефолте 1998 года необходимо вспомнить вовсе не для красного словца.

Грубая игра интереса народа и экономического развития страны, фракция КПРФ занимала активную позицию на заседаниях Госдумы, вносила проекты законов и поправки к ним. «Круглые столы» по социально-экономическим вопросам помогли детально рассмотреть трёхлетний бюджет России и подготовить к нему наши замечания. Многие экономические проблемы уже можно было решить. Однако чаще всего правительство отказывалось учесть наши предложения. Вот наиболее яркие примеры.

Первое. Мы предлагали национализировать добывающую промышленность и базовые отрасли экономики. Правительство делает наоборот. Прогнозный план приватизации федерального имущества на 2014—2016 годы предусматривает продажу акций предприятий закрытых акционерных обществ, находящихся в федеральной собственности. Кроме того, из государственной казны в частные руки перейдут 94 объекта иного имущества. Цена продажи просто смешотворная — 455 млрд. рублей. Достаточно сказать, что суммарная прибыль этих предприятий за один только 2012 год была выше и составила 473 млрд. рублей!

Неэффективность приватизации доказана. Дерипаска уже крикливо аллюминиевые заводы, которые он ограбил, чтобы вывезти деньги за границу. А Медведев в ответ на это заявил, что металлургии надо помочь за счёт бюджета. Фактически речь идёт о том, чтобы покрыть «неэффективность» Дерипаски вместе с убытками от вступления в ВТО. Так что это: «ловкость рук» или всё же форма мошенничества?

Второе. Мы настаивали на необходимости возродить машиностроение, лёгкую, авиационную и судостроительную промышленность. Для этого предлагалось срочно направить государственные инвестиции на восстановление этих отраслей. За последний год ассигнования в экономику увеличились с 1,7 до 2,3 трлн. рублей. Несколько улучшилось положение в авиационной и судостроительной. Однако на ближайшие годы ассигнования в экономику сокращаются на 300 млрд. рублей. Кроме того, положение ухудшается за счёт введения утилизационного сбора, повышения акцизов и ставок НДС, увеличения дивидендов по акциям.

Третье. Мы предлагали ужесточить валютный контроль и запретить создание офшорных компаний с целью ограничения вывоза капитала. В прошлом году уже и власти заявили о необходимости борьбы с офшорами. В этом году они предложили и некоторые конкретные меры. Но реально пока ничего не сделано. Валютный контроль остался прежним. В результате вывоз капитала из России в 2013 году составил около 60 млрд. долларов.

Четвёртое. Мы ставили вопрос о возвращении в страну золотовалютных резервов, средств Резервного фонда и Фонда национального благосостояния, убеждая использовать их на инвестиционные в отечественную экономику. Однако финансовая политика власти осталась ущербной. Объём международных резервов Российской Федерации за год сократился на 26,8 млрд. долларов и составляет 510,8 млрд. долларов. При этом уменьшение международных резервов не связано с вложениями в отечественную экономику. Фонды продолжают накапливать средства, а расходы бюджета сокращаются.

Негативные тенденции в экономике стремительно нарастают. Особенно заметным это стало во второй половине уходящего года. Инфляция, по словам чиновников, составит до 6,5%, а по оценкам независимых экспертов, может оказаться на уровне 14—15%. Косвенное свидетельство тому — стремительно провеший осенью курс рубля. Суммарный внешний долг страны превратился в сумму, сопоставимую с ВВП. В этом году добавили, что в должниках оказались и бюджеты многих регионов России, и сами граждане, накопившие долги перед банками почти на 10 трлн. рублей.

(Окончание на 2-й стр.)

